

激发创新活力 打造创业城市

青岛人才创新创业学院在新区建成使用,首期高层次创新创业人才培训班开班

# 充电蓄能,为创业者插上腾飞翅膀

## 青岛人才创新创业学院

青岛人才创新创业学院坐落于国际海洋人才港,是一所集创业教育、创业孵化、创业服务为一体的实战型学院,邀请了70余位国内外成功创业家、投资家、著名教授及行业领袖作为创业导师加盟,从多个角度开展培训,一站式帮学员解决创业发展过程中面临的难点和堵点问题。

除开展主体课程授课外,学院为学员建立重点创业项目成长档案,为项目提供融资对接、市场拓展的精准服务及法务、金融等专业技能培训。同时,学院面向地方人才工作者开设专题课程,通过系统性集中培训,帮助学员全面提升综合能力。此外,学院计划在3年时间内,开设9期班次,助力更多高层次人才在青岛实现创业梦想。



青岛市高层次创新创业人才培训班在西海岸开班。□记者 张静 报道

□记者 张静 报道

**本报12月9日讯** 今天,青岛人才创新创业学院在西海岸新区正式建成并投入使用。同日,青岛市首期高层次创新创业人才培训班在该学院顺利开班,来自全市40余位高层次人才相聚西海岸,成为青岛人才创新创业学院的首批学员。

据悉,青岛人才创新创业学院在青岛市委组织部指导下成立,是一所集创业教育、创业孵化、创业服务为一体的实战型学院,共邀请了70余位国内外成功创业家、投资家、著名教授及行业领袖作为创业导师倾力加盟,通过举办创业辅导、创投对接、创业导师结对等各项活动,一站式帮助学员解决创业发展过程中面临的难点和堵点问题。同时,学院从理念引领、资本接力、项目集聚、氛围营

造等多个角度开展培训,帮助全市创业者“学到手、交到友、融到资、创成业”。

除开展主体课程授课外,该学院还为学员建立了重点创业项目成长档案,进行全周期跟踪服务,根据项目实际发展需求,为项目提供融资对接、市场拓展的精准服务以及法务、人力、金融等专业技能培训,有针对性地帮助企业建立长期发展规划,有效降低创业风险和创业成本,提高创业成功率。另外,该学院同时面向地方人才工作者开设专题课程,通过系统性集中培训,帮助学员更新理念、拓展思维,全面提升综合能力。

据了解,本期培训班邀请到了包括新华社浙江分社原副总编辑、澎湃新闻副总编辑胡宏伟,大客户营销管理专家、畅销书《创业时代》作者付遥,上海睿仁

投资总经理、上海市研究生双创计划导师施强等多位行业翘楚为学员授课。本次培训班次一经推出,就凭借实战型的课程设置获得了创业者的广泛关注和热烈响应,短短一周时间,就吸引了大批来自不同行业领域的高层次创新创业人才踊跃报名。

“在未来三天的课程中,我们将通过对业内著名企业的真实案例剖析,帮助学员掌握新经济、新业态的创业成功方法论。”青岛人才创新创业学院执行院长叶聚利介绍说,学院计划在3年时间内,开设9期班次,助力更多海内外高层次人才在青岛实现创业梦想。

此外,在本次培训班开班仪式上,赛创未来(青岛)国际人才科创中心也同步启用。据悉,科创中心是由西海岸新区联合浙江赛创未来创业投资管理有限公司共同打造的人才创新创业综合体,承载了创业大赛、创业学院、科创孵化器、创投基金“四位一体”的核心战略体系,引进和培育高层次人才创新创业项目,建设人才集聚与服务的示范性高地,更好地为区域经济和社会发展提供人才智力支撑。

一座城市的崛起,离不开创新驱动。接下来,西海岸新区将围绕“双招双引”聚人才、创新政策聚人才、拓宽渠道聚人才、搭建平台聚人才、优化生态聚人才五个关键领域工作,推进“青春之岛”建设,用平台思维做乘法,以生态思维创环境,不断提升引才精准度、产才融合度、社会贡献度,加快各类人才引进培育,激发人才创新创业的活力,加快形成全链条的创业生态圈。

西海岸新区2020年“青蓝汇”创新创业大赛圆满落幕

# 角逐梦想,24个项目分享300万元奖金

## “青蓝汇”创新创业大赛

自2015年启动举办以来,“青蓝汇”创新创业大赛已连续举办6年,累计扶持创业项目128个,发放大赛奖金1600万元。已有近40个企业在三板、四板挂牌上市,72个项目在中国创新创业大赛取得亮眼成绩。

今年,比赛吸引全国各地创业者参与,共140多个项目同台竞技,经过激烈角逐,3个项目揽获一等奖,6个项目揽获二等奖,15个项目揽获三等奖,24个项目揽获三等奖,24个项目揽获三等奖,24个项目揽获三等奖,24个项目揽获三等奖,24个项目揽获三等奖。



评委对参赛项目进行点评。

□记者 王雪 报道

**本报12月9日讯** 今天下午,西海岸新区2020年“青蓝汇”创新创业大赛决赛举行。经过激烈角逐,3个项目揽获一等奖,6个项目揽获二等奖,15个项目揽获三等奖,24个创业项目共获得300万元大赛奖金扶持。

据悉,此次比赛吸引了全国各地创业者参与,共140多个项目同台竞技,参赛企业和选手展示各自项目风采,更有不少企业与创投机构达成合作意向。

“创新创业团队可以通过大赛展示技术创新和项目价值,投资者和企业家可以通过大赛接触和了解最新科研成果

和技术进步,寻找和孵化有价值的项目。”区工信局创新平台科负责人刘永华介绍,小组赛,便有投融资机构与参赛项目进行了对接并达成共识,签署了意向书。“本次大赛聘请专业投资人、技术专家担任评委,搭建起创业项目与投资者、企业家之间合作的平台。”刘永华告诉记者,决赛现场,多家公司还进行了项目投融资对接意向签约仪式。多位投资人表示,今后将与企业创始人进行沟通交流,了解企业研发进度,深度挖掘其商业模式,并帮助项目进行产业上的对接。

舒适的发展环境、充满活力的开放平台、优质丰富的创新资源……近年来,

西海岸新区为创业者全力营造良好的创业生态,搭建合作共赢的发展平台,培植丰富优质的投资项目,定制专业精准的支持政策,助力创业者在西海岸新区成就梦想。

随着西海岸创新创业中心、中德双创中心等一批创客平台投入使用,目前西海岸新区已拥有国家级孵化器和众创空间达14家,入驻孵化的企业突破2000家,精细化管理、专业化运营的孵化载体已成为西海岸新区孕育新产业、创造新模式、培育新动能的重要阵地,“青蓝汇”创新创业行动更进一步让“大众创业、万众创新”在西海岸新区蔚然成风。记者了解到,“青蓝汇”创新创业大赛自2015年启动举办以来,已连续举办6年,累计扶持创业项目128个,发放大赛奖金1600万元。已有近40个企业在三板、四板挂牌上市,72个项目在中国创新创业大赛取得亮眼成绩。

建设创业城市,是新区深度融入“双循环”新发展格局,实现更高水平开放发展的重要内容和支撑。创业城市是一个具有完备创新创业生态,新技术、新产业、新业态、新模式竞相迸发,各类创业主体都能实现创业梦想的城市。“此次大赛成功举办,彰显了新区在创新创业领域的新打法、新作为、新成就,有助于吸引更多越来越多的新产业、新资本、新技术、新人才前来汇聚,为新区建设创业城市添砖加瓦。”区工信局局长谢龙目表示。